
Erfolgskontrolle 
zu den Jahreszielen 2021 des Regierungsrats 

Gesamtregierungsrat 

1. Die COVID-19-Pandemie und deren Auswir-
kungen auf die Gesellschaft und Wirtschaft
sind bestmöglich bewältigt.

Erreicht. 

2. Die Strategie und das neue Regierungspro-
gramm 2020 bis 2024+ sind gegen innen und
aussen kommuniziert und die Umsetzungs-
planung ist von den Direktionen erstellt.

Teilweise erreicht. 

3. Die Investitionen und deren Planungen sind
konsequent und wirksam auf die Schlüsselinf-
rastrukturen ausgerichtet2.

Erreicht. 

4. Wir sind und handeln lösungsorientiert, nicht
problemorientiert.

Erreicht. 

Landammannamt 

1. Die Einführung des aktiven Stimm- und Wahl-
rechts ab dem erfüllten 16. Altersjahr ist vom
Landrat beschlossen und vom Volk angenom-
men.

Nicht erreicht. 

2. Das neue Gesetz über die amtliche Publika-
tion (Publikationsgesetz) ist vom Landrat zu-
handen der Volksabstimmung verabschiedet.

Erreicht. 

3. Die E-Government Vorhaben sind konkreti-
siert und «auf den Boden» gebracht, sodass
die Umsetzung finanziell und personell ge-
lingt.

Erreicht. 

4. Die Aussenauftritte des Kantons sind vorbe-
reitet und ein Erfolg.

Teilweise erreicht. 
Der Auftritt am Sechseläuten wurde auf 2022 
verschoben. 

2 Folgende Projekte sind vordringlich für die Entwicklung der nächsten Jahre: Um- und Neubau des Kantonsspitals Uri, die 
Etablierung und Positionierung des Entwicklungsschwerpunkts im Urner Talboden (ESP UT), die Umsetzung des regionalen 
Verkehrskonzepts (rGVK) (inklusive West-Ost-Verbindung), die Realisierung und Weiterentwicklung der Umsetzungspro-
gramme zur Neuen Regionalpolitik (NRP) Uri und San Gottardo (inklusive Skiinfrastrukturen), die Begleitung des Tourismus-
resorts in Andermatt, der Bau der zweiten Röhre des Gotthard-Strassentunnels und die Umsetzung der Digitalisierungsstra-
tegie. 
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Baudirektion 
 

1. Die Organisationsentwicklung im Amt für Be-
trieb Nationalstrassen (AfBN) ist abgeschlos-
sen und kommuniziert. 

Erreicht. 

2. Die Totalrevision zum kantonalen Energiege-
setz ist vom Landrat zuhanden der Volksab-
stimmung verabschiedet. 

Teilweise erreicht. 
Der Landrat traktandierte das Geschäft am 
30. Juni 2021 ab, da zuvor auf nationaler 
Ebene das CO2-Gesetz vom Volk abgelehnt 
wurde. 

3. Das Bauprojekt (inklusive KV +/-10 Prozent) 
für den Ersatzneubau Werkhof Betrieb Kan-
tonsstrasse ist ausgearbeitet und der Baukre-
dit vom Volk bewilligt. 

Erreicht. 

4. Die öffentliche Auflage für die Projekte Rad-
weg Altdorf-Seedorf und Radweg Attinghau-
sen ist erfolgt. 

Teilweise erreicht. 
Infolge Einsprachen und langwierigen Land-
erwerbsverhandlungen konnte die öffentli-
che Auflage nicht erfolgen. 

 
Bildungs- und Kulturdirektion 
 

1. Das Kulturförderungsgesetz ist vom Landrat 
behandelt und vom Volk beschlossen. 

Erreicht. 

2. Das revidierte Gesetz über Schule und Bil-
dung ist zur Behandlung im Landrat bereit. 

Nicht erreicht. 
 

3. Das Kantonale Integrationsprogramm (KIP) 
2bis ist zeitgerecht erarbeitet, vom Regie-
rungsrat behandelt und vom Staatssekreta-
riat für Migration (SEM) genehmigt. 

Erreicht. 

4. Das Reglement Kunst und Bau ist vom Regie-
rungsrat beschlossen. 

Nicht erreicht. 
Im Rahmen der Behandlung des Kulturförde-
rungsgesetzes sprach sich der Landrat für den 
Erlass einer Verordnung (statt eines Regle-
ments) aus. 

5. Das Staatsarchiv hat die erneuerten Büro- 
und Magazinräume bezogen und die Dienst-
leistungsprozesse für Behörden und Verwal-
tung optimiert. 

Erreicht. 
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Finanzdirektion 
 

1. Das Finanzleitbild ist überarbeitet und vom 
Regierungsrat genehmigt. 

Erreicht. 

2. Die Vernehmlassungsvorlage zur Revision des 
Gebäudeversicherungsgesetzes liegt im Som-
mer 2021 vor. 

Erreicht. 
 

3. Die Vernehmlassungsvorlage zur Revision des 
Steuergesetzes (Steuervorlage 2022 - UriEval) 
liegt im Sommer 2021 vor. 

Erreicht. 
 

4. eTax.Uri ist realisiert, erfolgreich getestet, 
vorabgenommen und für den Januar 2022 
betriebsbereit. 

Erreicht. 
 

5. Die Teilrevision der Personalverordnung und 
des Personalreglements ist gemäss Zeitplan 
fortgeschritten und die betroffenen Interes-
sengruppen sind in die Erarbeitung miteinge-
bunden. 

Erreicht. 
 

 
Gesundheits-, Sozial- und Umweltdirektion 
 

1. Das Gemeinschaftsprojekt von Kanton und 
Gemeinden zur «Weiterentwicklung der Lang-
zeitpflege im Kanton Uri» ist erfolgreich ge-
startet. 

Erreicht. 
 

2. Das Leistungsprogramm 2022 bis 2025 für das 
Kantonsspital Uri ist vom Landrat genehmigt. 

Erreicht. 
 

3. Die Aufgaben und die Zusammenarbeit im 
Asylwesen sind für die nächsten Jahre geklärt 
und die entsprechende Programmvereinba-
rung für die Jahre 2022 bis 2025 ist abge-
schlossen. 

Erreicht. 
 

4. Die Gesetzesvorlage für eine günstigere fami-
lienexterne Kinderbetreuung (Motion Adriano 
Prandi) ist vom Regierungsrat zuhanden des 
Landrats und der Volksabstimmung verab-
schiedet. 

Teilweise erreicht. 
Im Sommer 2021 wurde eine zweite Motion 
zur familienexternen Kinderbetreuung über-
wiesen, die eine koordinierte Gesetzesvor-
lage erfordert. 

5. Die Grundlagen und die Zielsetzung für den 
Klimaschutz sind erarbeitet. 

Erreicht. 
 

6. Der Umweltpreis 2021 wird erstmals seit 2004 
neu ausgeschrieben und im Herbst mit einem 
kleinen Medienanlass erfolgreich vergeben. 

Erreicht. 
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Justizdirektion 
 

1. Die Vorlage zur Anpassung des kantonalen 
Datenschutzgesetzes an das neue Bundes-
recht ist vom Landrat zuhanden der Volksab-
stimmung verabschiedet. 

Nicht erreicht. 

2. Die Vorlage zur Änderung der kantonalen 
Geoinformationsverordnung ist bereit für die 
Vernehmlassung. 

Nicht erreicht. 
Die Revision der eidgenössischen Verord-
nung über die amtliche Vermessung verzö-
gert sich um ein bis zwei Jahre. Diese gilt es 
abzuwarten. 

3. Die kantonale Landschaftskonzeption ist vom 
Regierungsrat genehmigt. 

Nicht erreicht. 
Das Projekt wurde zurückgestellt, da es vor 
der Genehmigung durch den Regierungsrat 
mit dem kantonalen Naturschutz-Gesamt-
konzept und der ökologischen Infrastruktur 
abzustimmen ist. 

4. Der Entwurf des neuen kantonalen Bikewege-
Plans ist mit den Gemeinden bereinigt. 

Erreicht. 

5. Das Agglomerationsprogramm Unteres 
Reusstal 4. Generation ist dem Bund zur Prü-
fung eingereicht. 

Erreicht. 

 
Sicherheitsdirektion 
 

1. Die optimierten Strukturen innerhalb der Be-
reitschafts- und Verkehrspolizei sowie der Kri-
minalpolizei sind umgesetzt, etabliert und all-
fällige Feinjustierungen erfolgt. 

Erreicht. 
 

2. Der Projektierungskredit für den Neubau 
KRUMP ist in enger Zusammenarbeit mit der 
Baudirektion dem Landrat zur Genehmigung 
unterbreitet. 

Nicht erreicht. 
Wegen zusätzlicher Abklärungen betreffend 
der Realisierung eines gemeinsamen Projekts 
mit der Gemeinde Erstfeld verzögert sich das 
Projekt. 

3. Der Regierungsrat hat die Revision des Geset-
zes über den Bevölkerungsschutz im Kanton 
Uri und des dazugehörigen Reglements für die 
Vernehmlassung freigegeben. 

Nicht erreicht. 
Wegen Unklarheiten in Bezug auf einer wei-
teren Gesetzesrevision auf Bundesebene ver-
zögert sich die Revision. 

4. Der Bericht und Antrag an den Landrat zur Er-
weiterung des Gesetzes über das Reussdelta 
(Einbindung Bodenwald) ist zuhanden des Re-
gierungsrats verabschiedet. 

Nicht erreicht. 
Nach Ausarbeitung eines Gesetzesentwurfs 
entschied der Regierungsrat, das Gebiet Bo-
denwald nicht in das Reussdeltagesetz einzu-
binden. 
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5. Die Bewirtschaftung des Kantonswalds ist neu 
organisiert. 

Erreicht. 

 
Volkswirtschaftsdirektion 
 

1. Die Wirtschaftsförderungsstrategie für den 
Kanton Uri ist überarbeitet und aktualisiert. 

Erreicht. 

2. Eine weitere Parzelle in der Werkmatt Uri ist 
verkauft. 

Nicht erreicht. 

3. Der Kantonsbahnhof in Altdorf wird im De-
zember 2021 mit breiter Öffentlichkeitswir-
kung eröffnet. 

Erreicht. 

4. Die neue Software für die Darlehensverwal-
tung der Landwirtschaftlichen Kreditkasse Uri 
(LKU) ist eingeführt. 

Erreicht. 

5. Die Coaching- und Bewerbungsprogramme für 
über 50-jährige Stellensuchende sind erfolg-
reich angelaufen. 

Teilweise erreicht. 
Die Durchführung der Programme erfolgt 
eingeschränkt. 

 
 
 




